07.05.21.

Tema:

CkanspHoe npousBeaeHne BEKTOPOB.
PelleHne 3agay Ha BblYMCIIEHME CKaNApHOro
npounsBeneHnst BEKTOPOB.

Buoeo aonsa ycBoeHust matepuana:

https://videouroki.net/video/28-skaliarnoie-proizviedi
eniie-viektorov.html

https://www.youtube.com/watch?v=hnldMyAhlJc

Yuawuecsi 00mKHbI ripucriams omeemal Ha
80r1POChkI U peweHue 3adad, cooepxxaujuecs 8
npakmu4eckou Yyacmu.



TeopeTnyeckas 4yacTb.

[MpounTaTh. BblyunTb onpeneneHuns, Teopemsbl (To, HTO

BblEMNEHO XMUPHbIM LLPUGTOM.)

§2 CranapHOe NIPOM3BEJACHHE BEKTOPOB

50 Vroa memay sexTopamm
BosbMeNn aBa NPOM3BOJBLHEIX BEKTOpa 4 H b,

Ornoxum o1 Kaxoit-uubyas rTouku O Bexropsl OA =a
ol

u OB = b. Ecan BEKTOPH 4 b He ARATIOTCS COHAMPABICH-
aeiMH, 70 ayun OA n OB obpasywor yroa AOB (puc. 133).
Cpanycuyio mepy sroro yriaa obosnayum OyKBoH o 1 Gyaem

POBOPHTH, YTO YIOJ MeXIy BeKTopamu @ u b pasen o. Ec-

7 e BOKTOPH d M b COMANPABJEHLI, B YACTHOCTH OXMH
M3 HHX MAM 00a HyJerwe, TO OyaeM CUMTATHL, 4TO yroa
mexxay HamH paser 0°, Ecan yroa memxay BexTopamu pa-
ger 907, TO BEKTOPEl HAILIBAIOTCH NMEePHeHANKYASPHBIMM.

25 g W
Yroa mexay sexTopaMu a u b ofossavwaercs rax: a b.

Ha pucyuxe 134 naolpameHo HECKONBKO BeK-
P

-~
TOpOB. YTJBI NEKAY HAMH Takosel: @ b= 30°, a ¢ = 120°,
Y P _»;'\_' ;\_.
ad=60°%bc=90°d f=0°dc= 180°. Ha aroM pHCYHKe
bLE bld, bLF.
o1 Craaapmoe MpoMaInCACHME BCKTOPOB

CraaApHLIM NPOMIBEJCHHEM JABYX BEKTOPOSB
HASBIBASTCH NPOM3IBeNeHHe HUX LIHH HAa KOCHMHYC yriaa

MexaY HuMH, CKaAfpHOE HPOHSBEACHHE BEKTOPUS 4 n b

oboauavaercs Tak: ab. Taxam ofpasom,
) - ey -{\'
ab =lal-|b| cos(d b).
Kak ¥ B naaHuMerpil, CHPABSUIHEEL CIAEAYIO-
LHe VTBepPIKIAeHHA:
CRAASIPHOS NMPOMZBEIEHHE HOHYICBLIX BeKTO-

POB PABHO HYJIO TOIAA H TOJALKO TOTAA, KOINIA HTH BEKTO-
PBl HEPHEHINKYAAPHDE;

e !

Puc. 134



CKAJSPHBIH KBAIPAT BERTOpPA (T. . CKAJAAPHOE
NPOH3BENEeHNE BEKTOPa HA cels) paBen KBAXPATY €ro JLIHHEL
JIORAMHATE 3TH YTBEDKACHHUSA CAMOCTOATENLHO.
Craxfiproe NpoHaBejeHue ABYX BEKTODPOBR MOMK-
HO BHIYHCJANTE, 3HAA KOOPAHHATLI ITHX BEKTOPOB: CRAJMAP-

HOe NPOM3BEeHHE BEKTOPOB @ {x;ys 2 n b §x Yo 24)

phipaxaerca popmyaon a b= = X, X3 + Y12 + 2,25, ITO YTBED-
WACHME JOKAZKIBACTCH TOUHO TAK e, KAK B NIAHMMETDHH.
Kocnryce yrna 0 MeXAY HeRYIeBRIMHE BEKTOPA-
MH @ (X; Yy; 2,0 1 b {x,; g, 2,) Belumcasercs no gopmyne
o G I !Mfz ’ 31‘2 (1)

cosa =

B caMom aene, Tax xax

ab | bl cos o,
TO -
cosa=_22% .
|a]- |b]

[MopcraBue ClOAa BrIpaseHna gaa ab, |a| ulb|

Yepes KOOPAHHATH BEKTOPOB @ u b, noayvaum dopayay (1).
ChopMyaupyeM OCHOBHLIE CBOHCTBA CKAJAD-
HOT'O NPOM3BEJeHNA BEKTOPOB.

Jlan moOBIX BEKTOPOB @, b, ¢ W moboro Ymcaa k cupasen-
JAHBLI COOTHOMICHMN A N
1% a? > 0, upwaem @ > 0 npwu a # 0.
2° d b=ba (nepemecTuTeALHLINH IAKON).
3" (@+b)é=ac+bc (pacnpereanTensusiii 3AKOH),
4° k(a b) = (ka)b (coueraTeasnniit 3aK0H).
Vreepaxpenun 1°—4° goraswpaores TouHO
TAK 3Ke, KAK B [UIAHHMEOTPHH.
HerpyaHo A0KA3aTh, YTO pachpele] ATeaLHLIN
SAKOH HMeeT MecTO ang awboro wmena enaraemurx. Hampm-

Man (B2 4baRNd=Rdsdd+Zd teai sapacye dERY



Henynenoil BeKTOp HAZLIBASTCHA HANPABJISIO-
OHEM BEKTOPOM NPAMOH @, ecaH ol Je:xur aubo ma nps-
MOH @, ANDO HA NPAMOH, NAPAMIENBHON @.

Ha pucyske 135 sexTop AB sBaserca Hanpas-
NSADIMM BEKTOPON NpPAMON a.

Sapaua 1

HaiiTn yroa mexay asyma npamsiau (oepece-
KAWMAMHCA HAH CKDEIIHBAIIIAMHCH), €CAH H3BECTHBI
KOOPAMHATH HANPABAAIOIMX BEKTOPOB 3THX NPAMBIX.

Pemenue

Myers p{x,; yys 2,) w0 G {xy; ysi 2,) — wanpas-
JNAIHAE BEKTODPH NPAMLX ¢ 7 b, OfoaHavnM OVEBOH @
HCKOMBH YToa Mexay oraMu npaMuMu, JLns pemesns 3a-
AAYH JOCTATOYHO HAHTH COS ¢, TAK KAK SHAMEHHE COS5 ¢
NO3BOJAET HAUTH yroa .

N
Beepen obosmauenmne: O=pq. Torga aumbo
p =0, ecaim 0 < 90° (puc. 136, a), mbo ¢ = 180° - B, ecan
B > 90° (puc. 136, 6).
Tozromy aubo cos ¢ =cos 8, aubo cos ¢ =-cos 6.
R mnfon cayuae [cos ol = |cos 8], a Tak xax ¢ < 90°, 10
cos ¢ # 0, u, caegosarensuo, cos ¢ =|cos 8). Henoasays
popmyny (1) n. 51, nonyvaem
| Xy Xg+ gt 32g) ) (2)
Jxlz +ye ‘u'xg +y3+ 2}
Aanaua 2
HafitTe yron mexay npsamMofi H IJIOCKOCTRIO,
BC/M M3BECTHBl KOODJAMHATHE! HANPABAAIOUIEr0 BeKTOpa

npAMoi ¥ KOOPAHHATHI HEHYJIEBOr0 BEKTOPA, MepneHInKy-
AAPHOrO K MIOCKOCTH.

COS @ =

Pemenne

Hyers pi{x,; vy, 2,} — HANPABASOMAN BEK-
TOp npAMOi a, i {x, Y. 2,) — Henyxesolt BeKTOp, mep-
NDeHANKYAAPHEIN K IIOCKOCTH (. D710 O3Ha4aer, 9TO npsA-

Maf, HA KOTOPOM JNEeXUT BEKTOD /i, NepPHeHJHKYISiDHA K
naockocTH . ODoaHaATHM OYKBOH () HCKOMBEIH YyIOJ MeEXKaY
e

NpAMOi 4 W TJIOCKOCTRIO 1, a Bykmoit 6 — yroa ph.

IMoawsysice pucyeakom 137, nerpyauo noka-
3aTh (cAenaiiTe 9TO CAMOCTOATEALHO), 4TO Sin @ = |cos 0|,
[Toarony ans sin ¢ NOAYHAETCH TAKOE Ke BHpa)KeHHe,
Kak ¥ B npasofl yacre pasercTsa (2). 3HadA 8in @ ¥ YYHTH-
sasi, 410 @ = 90°, MOXKHO HaAWTH yroa Q.

a
//’
Jrn—t=l
Psc. 135




npaKTW—IeCKaFl 4acCTb.

444 Jlaam nexropu_a'{l; ~1; 2), b §-1; 1; 1) u € {5; 6: 2). Buuscaure a &,
b B8 da, \bb.

445 Jlaun pextopmt @ =3i — 5] + & w b= j - 5k. Barancanre: a) a b 6) ai;
B) bj; r) (@+b)k; n) (@~ 200K + i - 2)).

446 Jlauu perroprt a (3; —-1; 1), b |-5; 1; 0} 1 ¢ {-1; -2; 1}, BrsacanTe, Ka-
Kol yroa (ocTpwiif, TpAMON MAM TYNOH) MeXAY BEKTOpaMM: &) d M b;

6) bué: s) @ ncd

S ~



